

极端组织威胁犹在
外部博弈再添变数
「伊斯兰国」地盘尽失
叙乱局依旧难解

由叙利亚库尔德武装主导的“叙利亚民主军”23日宣布拿下极端组织“伊斯兰国”最后据点、叙利亚东部代尔祖尔省的巴古兹镇。美国白宫此前也宣布，“伊斯兰国”已完全失去在叙利亚的所有控制区。

分析人士指出，尽管曾在叙利亚和伊拉克占据大片地区的“伊斯兰国”已经地盘尽失，但它对叙利亚乃至全球安全的威胁远未消除。对于叙利亚来说，在“伊斯兰国”溃败后，叙政府与库尔德武装的矛盾将进一步凸显，再加上外部势力在叙博弈，叙乱局依旧难解。

“伊斯兰国”威胁犹在

巴古兹镇位于叙利亚与伊拉克交界处，毗邻幼发拉底河，是“伊斯兰国”在叙利亚的最后一处据点。“叙利亚民主军”认为，拿下这里是各方期待已久的“历史性时刻”。不过，分析人士认为，“伊斯兰国”的威胁仍然存在。

据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息，“伊斯兰国”尚有残余势力在幼发拉底河西岸的沙漠地带藏匿，一些成员藏身民间伺机发动袭击。“叙利亚民主军”方面也表示，消灭溃逃的“伊斯兰国”成员的行动不会停止。

美国中央司令部司令约瑟夫·沃尔特本月上旬在美国国会作证时表示，“伊斯兰国”采取了化整为零的战术，等待时机卷土重来。因此，打击“伊斯兰国”的战争远没有结束。

叙利亚政治分析人士马希尔·伊赫桑说，“伊斯兰国”的据点虽然被捣毁，但其极端主义思想却没有消亡，仍继续在地区和世界范围内产生不良影响，随时可能滋生出新的极端组织。

叙媒体人士穆罕默德·阿什卡尔也说，“由于‘伊斯兰国’意识形态仍有生存土壤，要彻底铲除该组织仍有很长的路要走”。

库尔德问题凸显

随着“伊斯兰国”在叙利亚彻底溃败，叙局势如何发展备受关注。分析人士认为，“伊斯兰国”退场后，叙政府和库尔德武装之间的矛盾将凸显。

近年来，美国支持的库尔德武装组织“叙利亚民主军”在打击“伊斯兰国”过程中逐步控制了叙北部和东部大片地区，大致以幼发拉底河为界与叙政府军对峙。库尔德人在其控制区内建立自治的“联邦区”引发叙政府不满，但双方在打击极端势力方面存在共同利益，因此它们之间的矛盾被暂时搁置。

叙政府不承认库尔德人的自治地位，且对于收复库尔德武装控制区决心坚定。叙国防部长阿里·阿卜杜拉·阿尤布本月早些时候对媒体表示，“叙利亚民主军”面临两个选择，“要么和解，要么其控制区将被武力夺取”。

伊赫桑认为，叙国防部此番表态是对库尔德武装发出的警告，“伊斯兰国”问题解决后，收复叙东部领土成为叙政府接下来不得不面对的问题。

叙库尔德武装官员、曼比季军事委员会发言人沙尔凡·达尔维什23日对新华社记者说，库尔德人希望实现自治，为此已做好与政府对话的准备。

分析人士认为，双方立场很难调和。“叙利亚民主军”总指挥马兹卢姆·科巴尼20日在接受媒体采访时表示，确保库尔德人自治的法律地位以及“叙利亚民主军”对幼发拉底河以东地区的控制是他们与叙政府谈判的“红线”，库尔德人将为之而战。

外部博弈添变数

与此同时，美国、土耳其等外部势力之间的博弈也令叙局势充满变数。

去年12月，土耳其宣布将在叙境内幼发拉底河以东地区向库尔德武装发起军事行动。随后，由于美国宣布将从叙利亚撤军，土耳其推迟了军事行动，并与美方商讨在叙北部设立“安全区”。但这一提议遭到库尔德武装和叙政府的拒绝。

长期以来，美国和土耳其在叙库尔德武装问题上存在分歧，双方矛盾一度十分尖锐。土耳其认为，叙库尔德武装是被土耳其视为恐怖组织的库尔德工人党在叙利亚的分支，美国则认为库尔德武装是美军打击“伊斯兰国”的重要盟友。

伊赫桑认为，土耳其和美国都希望借库尔德问题在叙利亚攫取利益，叙政府收复东部地区的难度很大，叙利亚实现领土完整、和平稳定还面临诸多变数。(参与记者：刘品然 朱东阳 刘晨)

(据新华社大马士革3月23日电)

气旋“伊代”重创非洲南部三国

已致数百人死亡

据莫桑比克、津巴布韦及马拉维官方23日消息，自本月初以来，印度洋强热带气旋“伊代”已在上述三国造成数百人死亡、数百人失踪。由于搜救还在进行，死亡人数极有可能进一步上升。

莫桑比克国土环境和农村发展部部长科雷亚23日上午在莫中都索法拉省省会城市贝拉举行的新闻发布会上说，“伊代”在莫桑比克造成的死亡人数已上升至417人，另有1528人受伤。目前，仍陆续有人从被洪水围困地区撤离，各地临时安置中心已收容约8.9万人。

“伊代”于当地时间14日晚间从贝拉登陆莫桑比克，中心附近最大风力达14级(45米/秒)，其间伴有破坏力极强的暴雨、强降雨天气和洪涝灾害，影响索法拉、马尼卡、太特和赞比西亚四个省份。

23日，莫桑比克政府宣布灾区电力和通信已得到一定程度

恢复，将有助于推动国际社会帮助下的救援和赈灾工作的进展。有媒体报道说，灾区面临霍乱、疟疾等疫情暴发的风险。

津巴布韦政府23日公布的数据显示，截至22日晚，“伊代”已造成该国259人死亡，超过1.6万个家庭丧失家园。津巴布韦新闻部副部长恩纳济·穆托迪23日通过社交媒体表示，由于路况等原因，目前救援人员仍无法进入一些受灾严重的村庄。灾难造成的死亡人数有可能会进一步上升。

“伊代”于当地时间15日夜间进入津巴布韦，并对该国东部的马尼卡兰省、马斯温戈省和东马绍纳兰省造成严重影响。强热带气旋引发的暴雨导致山体滑坡、河水决堤、道路桥梁中断，数百间房屋被洪水冲垮。

马拉维救灾事务管理局官员24日接受新华社记者采访时证实，最新数据显示，“伊代”造成马拉维南部14个地区60人死亡，3人失踪，577人受伤。目前，已有超过8.3万人被转移安置。



3月23日，在莫桑比克索法拉的蓬圭河流域国道6号线边上一个村落，人们走在漫水小径上。新华社记者 聂祖国 摄

这名官员说，本月5日至8日，受“伊代”过境影响，马拉维南部地区遭遇连续降雨引发洪灾，除造成人员伤亡外，包括马拉维经济首都布兰太尔在内多地供电供水受到影响。(参与记者：聂祖国 张玉亮 彭立军)

(新华社北京3月24日电)



泰国2014年政变后首次大选拉开帷幕

3月24日，泰国总理巴育在曼谷一个投票站投票。
泰国2014年军事政变后的首次大选24日拉开帷幕，选举委员会预计全国80%的选民将参加投票。正式结果将于5月9日前公布。

新华社发(拉亨 摄)

抗炎药或可治疗老年骨折

新华社华盛顿3月23日电 (记者周舟)老年人骨折后不易恢复。美国一个研究团队最近发现，阻碍老年人骨骼愈合的并非年龄本身，而是炎症。因此，在骨科手术前几周使用抗炎药可能有利于骨骼恢复。

刊登在美国《国家科学院学报》上的这项研究说，随着年龄增加，人们骨骼中干细胞的数量和功能显著减弱，这削弱了干细胞协助形成新骨的能力。

为了进一步探究背后的机制，美国纽约大学医学院研究团队进行了小鼠实验并观察到，一种名为NF_KB的蛋白质与DNA(脱氧核糖核酸)相互作用时，可激活

多个促炎基因，从而导致骨骼干细胞增殖停止。

随后，研究人员又用阿司匹林中的抗炎成分水杨酸钠对衰老小鼠展开治疗，结果发现：蛋白质NF_KB信号及与衰老有关的慢性炎症反应被抑制，骨骼干细胞的数量及其骨骼修复功能得到了增强。

但研究人员同时指出，骨折后产生的急性炎症反应有利于骨骼恢复，因此骨折后不能立即使用抗炎药，若需要进行骨科手术，可在手术前几周使用抗炎药来增加干细胞数量，并在临手术前停用抗炎药，为骨骼正常愈合所需的急性炎症“让路”。

毕振山

自美国总统特朗普3月21日就戈兰高地作出争议表态以来，不少国家和地区组织都对特朗普的说法表示反对。有分析人士指出，特朗普此番言论实际上是美国当前中东政策的延续。虽然美国的单方面表态不足以改变戈兰高地现状，但中东局势或将因此发生新动荡。

特朗普3月21日在社交媒体上说：“52年过去了，美国是时候完全承认以色列对戈兰高地的主权了。戈兰高地对以色列和该地区稳定都具有关键的战略和安全意义。”美国一名高官22日称，美国官员正在着手准备一份正式文件，内含美国承认以色列拥有戈兰高地主权的内容，待3月25日至26日以色列总理内塔尼亚胡访美时，特朗普将签署这份文件。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地。叙利亚在1973年第四次中东战争中没能夺回。1974年，两国达成军队《脱离接触协议》，在戈兰高地东侧设军事隔离区，由联合国观察员部队进驻。1981年，以色列宣布吞并戈兰高地，国际社会不予承认。联合国安理会1981年通过的第497号决议明确表示，以色列将其法律、管辖权和行政机构强加于戈兰高地的决定是“完全无效的、不具国际法律效力”。

特朗普的姿态在中东一石激起千层浪。叙利亚外交部长22日发表声明说，特朗普有关戈兰高地的言论不会改变“戈兰高地曾经是、也将一直是叙利亚、阿拉伯领土这一事实”。约旦、土耳其等国也表示，特朗普将签署这份文件。

不允许以色列对戈兰高地的占领“合法化”。另外，阿拉伯国家联盟(阿盟)、海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)等地区组织也发表声明，对特朗普的言论表示遗憾和反对。

在中东之外，俄罗斯认为特朗普的言论破坏中东局势稳定，“直接违反联合国相关决定”。俄外交部发言人扎哈罗娃说，俄方认为戈兰高地属于叙利亚。欧盟也发表声明称，“依照国际法，欧盟不承认以色列对它1967年以来占领土地的主权，包括戈兰高地。”联合国秘书长副发言人哈克22日也表示，戈兰高地的地位未变。

在分析人士看来，特朗普关于戈兰高地的表态并不意外。当前美国中东政策的核心是联合盟友“围剿”伊朗，为此美国想方设法“讨好”以色列。特朗普表态后，内塔尼亚胡多次表示感谢。4月9日以色列将举行大选，美国此举无疑有助于内塔尼亚胡连任。而在美国国务院近日公布的一份报告中，有关戈兰高地的表述也从“以色列占领”改为“以色列控制”，暗示美国在该问题上的立场变化。

分析人士指出，从国际社会的反应来看，特朗普的姿态并不足以改变戈兰高地现状。但对于中东和平来说，恐怕还是会产生产生消极影响。一方面，特朗普的言论表明美国在中东问题上所持立场进一步偏离“中立”；另一方面，美国的“拉偏架”可能会使相关国家在敏感问题上的矛盾进一步激化，从而引发局势新动荡。

时事观察



中国队亚洲羽毛球混合团体赛夺冠

3月24日，中国队选手在颁奖仪式后自拍。

当日，在香港伊利沙伯体育馆举行的2019年亚洲羽毛球混合团体锦标赛决赛中，中国队以3比2战胜日本队，夺得冠军。

新华社记者 卢炳辉 摄

斯伯丁初中篮球联赛总决赛落幕

本报讯 (记者袁浩)3月23日，北京市中小学生篮球冠军赛暨2018~2019斯伯丁初中篮球联赛总决赛在朝阳体育馆再度拉开帷幕。经过4节鏖战，清华附中以67比59击败北京四中，成功卫冕。本次赛事由北京市教育委员会主办，捷思通(北京)体育文化发展中心承办。北京市16个区上百所中小学参加了这场篮球盛会，参赛选手多达2000余名。

轮滑和跑酷两项联赛面世

本报讯 2019中国极限运动协会新闻发布会暨“中国跑酷联赛”“中国极限轮滑联赛”启动仪式日前在北京先农坛体育场举行。新闻发布会上，中国极限运动协会的全新LOGO首次正式亮相。另据了解，2019年中国极限运动协会整合各项资源，将陆续推出2个联赛、1个系列赛和15类新兴项目特色赛事以及综合极限运动赛事“中国极限大会”。(思琪)

青岛市南区总工会举行拔河比赛

本报讯 (记者杨明清 通讯员张琳艳)3月22日，青岛市南区总工会举办了第二届职工拔河比赛。此次拔河比赛分机关组和企业组，吸引了来自全区37家机关、企事业单位的480余名职工报名参赛。市南区教育和体育局、区法院、区卫生健康局获得机关组前三名，新中物业、海尔洲际酒店、曙光医院获得企业组前三名。

顽强八一虽败犹荣 广东夺冠实至名归

新华社记者 刘扬涛

随着第五场比赛的终场哨声响起，2018~2019赛季WCBA总决赛尘埃落定，广东女篮最终以总比分3:2力克八一女篮，加冕联赛冠军。

纵观整个系列赛，广东队在多场比赛中抓住八一队内线薄弱的“命门”，以“双塔”阵容克制了对手的射手群，而外援的强力表现和阵容深度的优势则成为她们最终夺冠的关键原因。

“高”与“快”的对决是贯穿本届总决赛的主题。广东队拥有李月汝和外援奥胡米克两大内线，主打“双塔”战术。八一队则围绕以李梦为首的外线射手群打造了一套“小阵容”，其特点是场上五人都能跑能投。

两队的阵容打法各有优劣，相互克制。八一队最大的短板是内线薄弱，广东队因此

有意识地增加了对内线的压迫。五场比赛广东“双塔”场均合砍48分，全队场均比对手多抢下10.8个篮板，在禁区内占尽优势。

八一队则充分发挥“小阵容”的灵活优势，防守端采取包夹、紧逼、换防的策略消耗对手，迫使对方失误；进攻端抓住对手防守脚步慢的软肋，频频打出转换快攻，凭借精准的中远投与广东队形成对峙。

总决赛前四场战罢，两队打成2:2平。回顾四场比赛，三分球与失误率成为八一队和广东队的“生命线”，双方的针锋相对演变成了“准”与“稳”的博弈。

八一队在首场大败、又1:2落后的情况下两度追平，三分球是她们最大的倚仗。在总决赛第二场和第四场获胜的比赛里，八一队的三分命中率分别达到32.4%和34.5%，场均命中数在10个以上。而在输球的时候，她们

的场均三分命中率不足24%。

广东队两度丧失领先优势，过高的失误率是她们的命门。前四场比赛，广东队的场均失误数达到17.8个。第四场惜败于八一队的比赛中，她们更是出现了21次失误，足足是对手的3倍。

随着系列赛的推进，两队都渐渐亮出了自己的底牌。当第五场终极之战来临时，双方的对决已经完全变成了一场“硬碰硬”的搏斗，此时阵容的深度和绝对的实力成为最终左右局势的关键，而在这一点上广东队占据优势。

总决赛最后一场，当场全被针对、包夹的李梦12投4中仅得12分的时候，八一队难以找到第二、第三进攻强点来分担她的压力。反观广东队这边，奥胡米克保持一贯稳定的发挥，贡献了29分，李月汝依然凭借“无解”的内线单打得到22分。在这场纯粹实力的对话中，广东队笑到了最后。

在总决赛这场跌宕起伏的大戏中，八一队以不屈不挠的意志，“以小博大”的灵活战术数次逆转翻盘，给对手制造了极大的麻烦，她们虽败犹荣。而广东队则依靠她们超强的阵容深度、内线的无解优势克服了经验不足、心态不稳的难题最终登顶，胜利实至名归。

(新华社太原3月24日电)



孙杨男子400米自由泳夺冠

3月24日，孙杨在男子400米自由泳决赛后庆祝。

当日，在山东青岛举行的2019年全国游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛男子400米自由泳决赛中，浙江队选手孙杨以3分43秒73的成绩夺得冠军。

新华社记者 李紫恒 摄